



## 我学会了骑自行车

淮纺路小学小记者 丁梦瑶

每当我看见大哥哥和小姐姐骑自行车的时候，我就想：“要是我学会了那该有多棒呀！”

机会总一次次与我擦肩而过，终于有一天，机会来了。同学借我一辆小自行车，还对我说，学骑自行车一定要胆大心细，眼睛要往远处看，双手握住车把。我一边点头，一边紧张地上了车。把左脚放到踏板上，小心翼翼地滑动。右脚刚要上去，却因为手脚极不协调，还没上去，就下来了。此时，我多想放弃，可转念一想，不行，学自行车是我一直的愿望，怎么说放弃就放弃呢？如果这点苦也吃不了，以后就更不能成功了。经过一下午的练习，我已经能骑一小段的路程了。

晚上，我在脑中反复思考，终于知道了诀窍。再练习时，我对自己说“有志者，事竟成”，闯过这一关就成功了。虽然在这期间失败的次数不计其数，可我还是咬牙坚持，最后，终于成功了！我心里比吃了蜜还要甜。

通过这件事，我知道无论做什么事都不可能一帆风顺。但只要不怕失败，不怕困难，敢于挑战，就一定能成功。

指导老师：关磊

## 读《卖火柴的小女孩》有感

淮纺路小学小记者 居然然

书，是人生的财富，它能给人带来无穷无尽的智慧与宝藏。今天，我有幸读到丹麦作家安徒生写的《卖火柴的小女孩》，它让我懂得了许多……

我们都知道，大年夜本应该是一个全家吃团圆饭的大喜日子。鸡腿啊，红烧肉啊，吃的是不亦乐乎，那叫一个滋味，我们还收到了长辈们给的红包……但我们曾想到，有一位小妹妹却赤着脚在大街上跑来跑去，先后五次擦燃手中的火柴，幻想到了暖烘烘的火炉、香喷喷的烤鹅、美丽的圣诞树、慈祥的奶奶，这对我们来说都是再熟悉不过的东西，但对小女孩来说，是如此珍贵。最后因为过度寒冷与饥饿，她冻死在街上。

小女孩生活如此艰苦，但是看看我们的生活，鸡鱼肉蛋，牛奶面包，还经常去饭店；开着灯、电视，房间却空无一人；笔记本被随手扔进垃圾桶，却只用了几页……如果我们把这些东西送给小女孩享受，那她该多幸福啊！我真想让她来我家玩，把好吃的都给她，我们一起看电视，唱最动听的歌。

我们更应该珍惜今天的幸福生活，努力学习，长大为祖国、为社会贡献力量，更希望人世间多一些温暖、多一些关爱！

指导老师：关磊

## 战斗机

淮纺路小学小记者 李晴

“我”是一架战斗机，可别把我当成真的战斗机哦，我只是小朋友们用废旧的纸张折成的玩具战斗机。你们可别小看了我！看，我有着长长的翅膀、尖尖的脑袋，在小朋友眼里，别提有多帅气了！

我的小主人找来一张长方形的质地较硬的废纸，他先把纸按两条短边的中分线对折，然后铺开，又在纸的一头接中分线两边分别往里折两次……在小主人的巧手下我就光荣的诞生了。

小主人对我很温柔，也很珍惜。无论节日还是假日都把我带在身边，让我有了与小主人到野外一起玩耍的机会。

白天，我快乐地在空中自由飞翔。白云萦绕在我身旁，小鸟在自由地歌唱，参天大树和我捉迷藏；晚上，小主人的书桌甚至床头都成了我的停机坪，我和小主人一起做着飞翔的梦！

我是一架幸福的战斗机，有了小主人的陪伴，我不再孤独；有了我的陪伴，小主人的童年也很快乐！

指导老师：关磊

## 南湖观鸟记

淮纺路小学小记者 刘静雯

哈哈！我是你们再熟悉不过的刘导了，猜猜我今天会带你们去哪个地方呢？相山公园、龙脊山。不！你可是大错特错啦！这次给大家介绍的是大家熟知的南湖公园。

啦啦啦、啦啦啦，我是快乐的小导游。大家可一定要紧跟上刘导的步伐。首先，我们进来一眼就看到宽阔的湖面，里面还游着各种各样的小鱼。再往里走，有很多狗尾巴草和很多漂亮的小花。唉！我突然觉得这里一点也不好玩，只能走路，也太无趣了

吧！我抬起头，看着天上五颜六色的云彩。就这样走呀走呀。不知道走了多久，我看到了一个望远镜，一下精神起来。

这时我才发现，在离我很远的地方有一座小岛，岛上有很多小鸟。原来这个望远镜是用来观察岛上的小鸟的。于是我把双眼放在望远镜前。啊！这是在看电影吗？这也太清楚了吧！我看到树枝上有一只小白鸟和一只小黑鸟。可小黑刚飞到小白身边，小白就飞走了。我猜她可

能是嫌小黑太黑了吧！想到这我把望远镜换到了另一个方向。在那一瞬间，我看到一只白鹭在优雅的喝水。

看了一会，天渐渐黑了下来，我只好依依不舍地回去了。在回去的路上，我才发现刚才看鸟岛时，我遭到了蚊子军团的攻击。可能因为我看得太入迷了，没发现它们。

这可真是一次难忘的旅行呀！别忘了，我是你们快乐的刘导。

指导老师：费均玲

## 树

淮纺路小学小记者 刘梁果果

春天的树，  
是给鸟儿们欢乐的舞台；  
夏天的树，  
是给知了歌唱的表演厅；  
秋天的树，  
是给落叶荡秋千的摇篮；  
冬天的树，  
是给雪花装扮的美容坊。

指导老师：关磊

## 快乐

淮纺路小学小记者 高馨蕊

快乐是黄色的，  
它的味道  
像含糖的巧克力，  
闻起来像香甜的蜂蜜。  
快乐是充满动感的，  
看上去  
像一只活泼的小兔子，  
听上去像一只小鸟在唱歌。

指导老师：姜秀梅

## 诚实让我快乐

淮纺路小学小记者 朱柏燃

今天，是星期天，妈妈为了让我度过一个开心的周末，上午九点带我去吾悦广场玩。中午在“鱼见你”那里吃鱼。吃过后，我们又在大润发现了一下午。

快乐的时光总是短暂的，一下子到了晚上。妈妈说：“咱们去吃汉堡吧？”我开心地回答：“好呀！”我们在那从七点等到七点五十五才吃上晚饭。我们在那吃、喝、玩、乐，度过了美好的晚餐时光。妈妈看了一下时间说：“呀！九点半了！快吃！”我和妈妈一起加快速度吃。吃完饭，我们像“飞”的一样来到地下车库。上车时妈妈说：“吃过，咱们付钱了吗？”我想了想，对妈妈说：“没有，那怎么办呀？等我们回来，电梯、安全通道也

关门了呀！”妈妈又说：“如果我们不去送钱的话，就会失去诚实。”我说：“那让我去吧，妈妈你在这里等着我。”

说着我拿着钱跑向了汉堡店。我看服务人员正在关门，我就大声喊：“等等。”那个服务人员看我跑过来就问：“小朋友，你有什么东西忘记拿了吗？”我说：“不是的，是我和妈妈在吃饭的时候忘了付钱。”那个人呆了两秒说：“哦，对不起，我没收你们的钱，谢谢你大老远的送过来，给你喝口热水吧！”说着就为我端来一杯热水。虽然外面还下着大雨，但是我感觉身体暖暖的。

指导老师：费均玲

## “红色闪电”

淮纺路小学小记者 周浩泽

我有一双炫酷、帅气的旱冰鞋，我把它称作“红色闪电”。我之所以这么称呼，是因为它有着红色、黄色和黑色的外表，是那么引人注目。再加上它的轮子会发出五颜六色的光。穿上了它，我就是这条街上最靓的仔！那双鞋就像一对风火轮，十分夺目耀眼，又好似两道闪电。

那是我六岁的时候，妈妈带我到商店里买的。刚到家我就央求姐姐教我滑。可姐姐说：“心急吃不了热豆腐，马上天黑了，等明天再教你”。我兴奋的晚饭都不想吃，甚至晚上睡觉都迫不及待地期待着第二天黎明的到来，辗转反侧久久不能入睡。

我对那双旱冰鞋爱不释手。一有空，我就去楼下的篮球场滑滑旱冰。我总爱跟我的小伙伴们一起练习轮滑花样、一起比赛，看看谁滑得最快。不知不觉五年了，虽然它已经老旧了，妈妈还要丢弃它，说要给我买一双新的，但是我总是固执地说：“不行！它陪伴了我五年，经历了许多风风雨雨，就算现在坏了，那也是永恒的纪念。我宁愿失去我的旱冰能力，也不会把它丢掉。”顿时，我感觉自己已经和它融为一体，变成了永恒的老朋友，比我从两岁就开始一起玩的朋友还重要。

我的老朋友，我的好伙伴，谢谢你陪伴了五年，我一定会好好地爱护你——我最爱的“红色闪电”！我会一直陪你创造出新的纪录，新的奇迹！

指导老师：费均玲

## 一次有趣的体验

淮纺路小学小记者 黄睿泽

下午，我们淮纺路小学小记者团组织了一次有趣的体验活动。到底是什么呢？让我们去看一下吧！

我穿好校服，背上小包，和几个同学一起站好队准备出发。老师说：“今天要走很长的路，你们准备水壶了吗？”我们异口同声地回答：“准备好了！”我心里嘀咕着不知是什么活动。

走了一段路，我为我前面的想法感到后悔了：火辣辣的太阳炙烤着地面，热极了。路面都感觉要烤化了！走了好大一会儿，终于到达了目的地，

一位叔叔说：“同学们好！”又热又渴的我赶忙礼貌地回答道：“老师好！”

随后，老师带我们走进了一间屋子。这屋子从外观看，并不太大。但里面真的是麻雀虽小五脏俱全呀！各种设施应有尽有。一位工作人员带我们走到了一个平台旁边，他耐心地给我们介绍说：“这是一个地震模拟器，让我们看看遇到地震的时候，房子会发生什么情况。”工作人员按下一个按钮，房子便震动了起来。我被吓了一跳，这么热的天，我竟然浑身起了鸡

皮疙瘩。然后，工作人员接着跟我们说：“这只是标准的房子结构，如果质量不过关的话，在地震的一瞬间就会倒塌。”最后，工作人员又教我们使用灭火器的方法以及如何在火灾发生的时候自我保护。

这次的体验活动，让我感受颇深：人类在大自然面前是多么的弱小啊！当灾难到来时，我们一定不要茫然，要用自己学到的知识保护好自己以及我们的家人！

指导老师：姜秀梅